

Årsmöteshandlingar Gneisti Islandshästförening 2024

Punkt 9. Behandling av verksamhetsberättelse för det senaste verksamhetsåret för styrelse och utskott.

Styrelsens verksamhetsberättelse

Under året som gått har vi jobbat mestadels med att få till aktiviteter i föreningen och utskotten, det saknas fortfarande resurser i vissa utskott. Fortfarande ser vi att det är svårt att få personer att ta på sig att ansvarar för att planera och genomföra aktiviteter, lättare att få hjälp av funktionärer, det som är positivt är att det överlag är bra uppslutning till våra aktiviteter men tyvärr har vi fått ställa in någon aktivitet på grund av lågt intresse.

På hemsidan är det mesta material nu flyttat till nya sidan men en del saknas fortfarande, löpande arbete pågår med detta i mån av tid.. Den Google drive som upprättas fungerar bra och allt material samlas där eftersom. Nya styrelsemedlemmar ges tillträde till Facebook-gruppen samt Google Drive och kan därmed ta del av materialet. Adjungeras ex personer att arbete med planering av tävling ges behörighet på enskilda dokument eller mappar vilket underlättar arbetet och ger spårbarhet.

Mycket fokus från SIF är hur vi om klubbar och förbund kan drar fördel och även anpassa oss till att ingå i RF. Det märks att arbetet pågår och påverkar klubbarna positivt.

Styrelsen har löpande kontakt med RF/SISU Jämtland och har sökt bidrag bl.a. för att genomföra en planeringsdag i externa lokaler, stöd för medlemsmöte och stöd till fortsatt ungdomsträning. Här finns utvecklingsmöjligheter att vi i klubben blir än bättre på att registrera våra aktiviteter för att det ger pengar tillbaka till nya aktiviteter.

Här är en del av det som hänt under året:

Administrativt:

- Fortsatt arbete med nya hemsida via Consid.
- Vid alla tävlingar 2023 har Sportfengur används utom KM då det var omöjligt pga upplägg med kval.
- Gått med i FB grupp "Islandshäst event i Södra norrland"
- Sekretariatet utdömt och skall bytas till nytt, offerter för nytt sekretariat framtagit och dialog med RF/SISU hur vi går vidare.
- 5 årsplan från 2020 är "aktiverad" från 2022 och uppdaterad inför nytt styrelses år 2024
- Vaccinera klubben genomförd och antidopingplan inskickad till SIF, krav för att klubben är behörig att arrangera officiella tävlingar 2024

Mötesverksamhet:

- Löpande dialog med Wången inför tävlingssäsongen.
- Riksårsmöte 2023 - Nora Sanfridsson och Ellen Festin deltog fysiskt.
- Möte med SIF och Norrlands distrikten kring ny indelning, deltog digitalt.
- Lotta Höglund, Ellen Festin och Helle Sörensen var på ordförandekonferens och avelsmöte 11-12 nov 2023 i Uppsala.

- Möte med klubbar i Gävle/Dala/Västernorrland i januari för planering av Sommarcup
- Löpande dialog med grannklubbar för tävlingsplanering att våra tävlingar inte krockar.
- Styrelsen har haft 12 möten under, varav 11 genomförts digitalt och 1 fysiskt.
- Styrelsen har haft en fysisk planeringsdag den 18 nov där den genomförde utbildningen Vaccinera klubben och behovsanalys och krav till nytt sekretariat.

Aktiviteter

- Klubbkväll på Hööks, 30 mars 2023
- Städdag 13 maj på Wången där det städades ut i sekretariatet och rensades ogräs på banan inför tävlingssäsong, bra uppslutning.
- Wången Open nivå 2 med SM-kval 20-22 maj, genomfördes tillsammans med 3 elever i ÅK3 från Wången.
- Knyttisfika och VM i Valne, bra uppslutning.
- 3-dagarskurs 19-21 aug på Wången, fullt.
- KM med 3 deltävlingar (18/6, 19/8 och 9/9) och final dag 7 okt 2023
- Unghästmönstring i Solberg 12 okt, bra uppslutning.
- 1 ungdom från klubben har gått UKL
- Digitalt informationstillfälle "Att tänka på inför tävling" 16 nov, lågt deltagande.
- Advents Tölt, 2 dec 2023 på Wången, genomfördes tillsammans med 2 elever i ÅK3.
- Clinic och ponnyridning som jullovsaktivitet, Krokoms kommun den 5 jan 2024, ingen deltagande då kommunen glömde lägga ut det.
- Medlemsmöte 13 januari 2024 med information, mat och föreläsning, cirka 46 medlemmar deltog.

/Helle Sörensen, ordförande

Utvärdering av styrelsearbetet (från hela styrelsen):

Vi har nått målet med antalet möten men inte på något möte har vi varit fulltaliga med både ordinarie ledamöter och suppleanter. Mötesdatum har planerats löpande med god framförhållning. En suppleant har inte deltagit och valt att kliva av posten, ny suppleant togs in. Vi har lagt en del tid och arbete på att sätta oss in i hur vi kan söka bidrag vid aktiviteter och LOK stöd för ungdomar, det är vi inte klara med och det kommer att fortgå under 2024. Under 2023 har det varit flera tävlingsansvariga som har delat på arbetet, inför 2024 har Hanna Nordström anmält att delta i tävlingsutskottet. Arbetet med ekonomin är stabilt men det har varit en blandad upplevelse för kassör och betalande till tävling då faktureringsystemet i Indta har varit bristfälligt, inför 2024 är Swedbank Pay nu klart. Fritidsutskottet har fått nya ansvariga, Nora Sanfridsson och Ellen Festin. Hösten 2023 har Hanna Norström anslutit till tävlingsutskottet.

Förbättringsåtgärder 2024

Aktivitet i avel- och fritids utskotten - arbeta med hur styrelsen kan stötta och sänka tröskeln för att planera aktiviteter, viktigt att utskotten kan arbeta självständigt med stöd från styrelsen,

Fortsätta engagera medlemmar att anordna aktiviteter - delta på det som anordnas

Rapportera LOK och aktiviteter.

Dialog med RF/SISU kring hur man kan lägga upp studiecirkel/aktiviteter.

Inventera vilka utmärkelser och priser som Gneisti har haft och vilka skall kvarstå.

A. Gneisti Tävlingsutskott

Verksamhetsberättelse 2023

Det har varit flera tävlingsansvariga under 2023 som har ansvaret för de olika tävlingarna. Helle och Lotta handledde 3 elever i samband med Wången Open vilket var ett lyckat upplägg för att överföra kunskap till fler att anordna tävlingar. Ett nytt upplägg för KM med deltävlingar som kval till en final dag testades, anledning var att försöka sänka tröskeln både för att våga vara arrangör men också få fler att prova på att tävla. Enkät som skickades ut fick bra utvärdering men att flera gärna så ett riktigt 2.dagars KM. Alla tävlingar, utom en kvaltävling 9 sept., har genomförts på våran bana på Wången. 2:a dec anordnades en Advents Tölt på Wången där Ellen och Lotta handledde två elever från ÅK3 i att planera och arrangera tävlingen. Samarbete med elever i ÅK3 ser vi som en lyckad satsning och har stärkt samarbetet med Wången. Lotta och Ellen hjälpte till i samband med Wångendagarna i oktober.

Ett problem som vi har sett under året är att deltagare på tävling inte sätter sig in i den information som vi lägger ut. Det kan gälla anmälan, vaccination, betalning, incheckning och vilka regelverk som gäller. Det skapar merarbete för de som arrangerar men det medför även extra kostnader för de som av någon anledning inte kommer till start och inte är berättigade till återbetalning. För att motverka detta har vi genomfört ett informationstillfälle i november och även planerat ett informationstillfälle med domare Joanna Sätter i april.

Tävlingsutskottet har bestått av Lotta Höglund, Ellen Festin och Helle Sörensen, hösten 2023 blev även Hanna Norström in i utskottet inför 2024 planering.

Under året har vi genomfört 6 aktiviteter:

- Wången Open 20-21 maj
- Kvaltävling till KM 18 juni, Wången
- Kvaltävling till KM 19 aug, Wången
- Kvaltävling till KM 9 sept., Solberg
- KM final dag 6 okt.
- Informationstillfälle digitalt "Bra att veta inför tävling" 16 nov.

Ekonomi tävlingsutskottet:

För samtliga tävlingar har det inför beslut upprättats separat budget i framtagen mall som godkänts av styrelsen. Alla aktiviteter har gått med plusresultat, resultat finns i årsredovisningen.

Slutord och sammanfattning av året:

Våra arrangemang har varit uppskattade och med deltagelse från både egna som andra klubbmedlemmar. Utmaning ligger i att kunna erbjuda både våra elitsats satsande ryttare tävlingar och tillgodose ryttare som tycker det är kul att delta vid samma arrangemang och till en rimlig kostnad. Under 2023 har det varit koll på ekonomi inför, under och efter tävlingarna, det finns nu framtagna mallar, listor, stöd m.m. Det har varit bra uppslutning från funktionärer och många har bidragit med hjälp.

Tävlingsutskottet genom Helle Sörensen

B. Gneisti Avelsutskott

Verksamhetsberättelse 2023

Avelsutskottet har inte haft aktiva medlemmar under 2023 och styrelsen har inte lyckats få personer att ingå i ett aktivt utskott.

Emma Folkesson tog på sig att anordna en unghästmönstring för klubben 12 okt 2023 i Solberg med avelsdomare Nina Bergholtz. Det var totalt 20 deltagande unghästar och blev en lyckad visning.

/Styrelsen

C. Gneisti Ungdomsutskott

Verksamhetsberättelse 2023

Sammanfattande har 2023 varit ett bra år på ungdomsfronten. Vi har kommit igång med aktiviteter som saknats under föregående år med pandemi osv.

I februari hade vi vår första aktivitet som blev en pizzakväll. Vi träffades, ett gäng ungdomar och åt pizza samt pratade om vad vi skulle vilja göra under året. Det blev en lång lista på alla möjliga aktiviteter. En av dem var att träna till att kvala till lag-SM.

15 april hade vi vår första ungdomsträning där huvudtanken var att träna tillsammans och kolla om det fanns intresse av att bilda lag till lag-sm. Det klargjordes ganska snabbt att det som uppskattades mest var den gemensamma träningsstunden. Så dessa fortsatte vi med.

6 maj hade vi ungdomsträning på Wången, 13 augusti i Hägra och 1 oktober på Wången igen. Vi skulle haft en sista träning innan årsskiftet men pga sjuk tränare ställdes den in. Träningarna har varit tacksamma eftersom RF SISU givit oss bidrag just för dessa ungdomsträningar, så att det har varit kostnadsfritt för deltagarna vilket uppskattats mycket. Det finns bidrag kvar så detta kommer att användas 2024.

Utöver träningar så har flera ungdomar hjälpt till att arrangera tävlingar, bla adventstölt på wången gjord av 2 gymnasieelever. Det var även en ungdom som gick årets Ungdomsledarkurs via SIF vilket är jättekul. Det fanns även ett samarbete mellan ungdomsutskottet och ULK-kursen som gjorde att barn mellan ca 6-13 år fick komma till Wången och rida ridlektion och samtidigt bidra till ledarutveckling för de som gick kursen.

Ungdomsutskottet genom Lotta Höglund

D. Gneisti Fritidsutskott

Verksamhetsberättelse 2023

Det har varit lite segt på fritid 2023. Det har varit svårt att komma igång lite pga aktiviteter som kräver tillgång till lokala stall osv.

Vi började med en klubbkväll på Hööks torsdagen den 30 mars kl 18-19. Några stycken var på plats men hade hoppats på fler.

Den 10 augusti hade vi knytsfika i Valne och tittade på VM. Det var ganska många som kom och vi hade en väldigt trevlig kväll.

Vi planerade en Massagekurs med Ulrika Haglund Tisdagen den 24e Oktober som tyvärr blev inställt pga för få anmälda.

Fritidsutskottet genom Nora Sanfridsson och Ellen Festin

E. Gneisti Kursutskottet

Verksamhetsberättelse 2023

3-dagars kursen arrangerades i augusti:

Det var 24 deltagare och tre instruktörer, Gudmundur Einarsson, Helene Blom och Erik Andersen. Lektionerna har utförts i Wångens ridhus, i paddocken vid travbanan, på oval & passbana. Det har varit 2 ridpass/dag, på förmiddagen red de två och två och på eftermiddagen red de en privat lektion. Clinic i ridhus i 45 min varje dag efter lunch, där instruktörerna ansvarar för en varsin dag och de använder en tre olika hästar som de lånar av kursdeltagarna samt att det är teori på kvällen ca 1,5 timme. Fika finns uppdukat på läktaren varje dag. Hästarna har tillgång till box samt möjlighet att dela hage under dagen. Relax och bad i jacuzzi fanns att tillgå fredag & lördag kväll. Kost och logi har bokats och betalas av kursdeltagarna själva på Wången Wårdshus. Boendet har sett olika ut del i dubbelrum, enkelrum eller stuga. Alla deltagare var mycket nöjda med kuren utifrån alla faciliteter.

Redovisad av Maria Ärnström

Punkt 10. Fastställande av verksamhetsplan och femårsplan för styrelse och utskott.

A. Verksamhetsplan Gneisti Islandshästförening 2024

Arbeta vidare med förbättringspunkter under verksamhetsberättelsen och arbeta vidare med punkter på **“5-års planen”**

5 årsplan - beslutad 2020 men först "aktiverat" 2022 pga plandemin. Uppdaterad med nya punkter under 2023.

	Uppgift	Status	Kommentar
År 1 - 2022	Styrdokument för föreningsarbete	Ej klart	Fört vidare till 2023
	Fungerande utskott som kan representera ALLA medlemmar	Delvist	Saknas resurs i avel-, tävlings- och kurs utskottet
	Öppet och välkommet klimat för både befintliga och nya medlemmar, skapa Vi-känsla!	Löpande arbete	Välkomstmejl skickas vid medlemmar
	Klubbmästerskap	Klart	Genomfört 2022
	Samarbete och kontakt inom distriktet	Klart	Möte med Kraftur och vi är överens om att bilda ett aktivt distrikt inte tillför något i dagsläget, eniga om att ha en aktiv kontakt och dialog.
	Distriktsmästerskap	Ej aktuellt	Se ovan
	Medlemsmöte	Klart	Genomfört jan 2023
	Spara till nytt sekretariat	Klart	Motion lagt till årsmötet 2023
År 2 - 2023	Skicka deltagare till riksmästerskap	Ej relevant	Riksmästerskap anordnas ej
	Ha tid till att vara bollplank för utskotten i större utsträckning		
	Medlemsmöte	Klart	Genomfört jan 2024
	Fungerande distrikt	Delvist	Under 2023 har SIF presenterat deras utredning och förslag till ny distriktsindelning och styrelsen ser nu att det är relevant att ta upp arbetet kring distrikten igen. Läggs som en aktivitet till 2024 samt som motion till årsmötet.

	Kontakt och samarbete med Kraftur om ex. kurser, utbildning och tävlingsplanering	Klart	Har löpande kontakt
	Planera för upprustning av sekretariat	Delvist	Arbete pågår, offerter finns. Dialog med RF/SISU Jämtland om stöd inledd.
	Styrdokument för föreningsarbete	delvist	Från 2022
År 3 - 2024	Samarbete inom distriktet, gärna gemensamt arrangemang		Ansluta till distrikt Gävle/Dala/Västernorrland om årsmöte besluter om motion
	Ett fräscht och fint sekretariat		Fortsatt dialog med RF/SISU Jämtland om hur vi kan söka bidrag och målet är att sekretariatet kan bytas 2024. Bilda projektgrupp för bygget.
	Styrdokument för föreningsarbete	delvist	Från 2023
	Fungerande utskott som kan representera ALLA medlemmar		Saknas resurs i avel- och kurs utskottet
	Revidera 5 årsplan och sätta mål framåt		
År 4 - 2025	Sätta Norrland på kartan genom större samarbete mellan alla norrlands klubbar		
År 5 - 2026	Anordna riksmästerskap	??	

B. Verksamhetsplan tävlingsutskott 2024

Positivt inför 2024 är att vi har flera resurser som kommer att hjälpas åt att planera och genomföra tävlingar, tävlingsutskottet stöttar de som planerar att lägga upp i Indta, fakturering etc. Vi vet att det finns önskemål om fler enklare aktiviteter som Pay & Tölt och uppmanar medlemmar som har lust att arrangera en sådan att kontakta tävlingsutskottet.

Planerade tävlingar 2024 just nu:

Wången Open WR status, nivå 2 med SM-kval 18-19 maj 2024 på Wången. Ansvariga Hanna Nordström, Maria Ärnström och Helle Sörensen.

KM 14-15 sept 2024 på Wången. Ansvariga Greta Germer och Emma Folkesson

Inofficiell deltävling i Sommarcup 31 aug 2024 på Wången. Ansvariga Lotta Höglund och Ellen Festin. Sommarcupen anordnas som ett samarbete mellan flera klubbar inom Gävle/Dala/Västernorrland och Jämtland.

Tävlingsutskottet genom Helle Sörensen

C. Verksamhetsplan Avelsutskottet 2024

För 2024 planeras ingen visning i dagsläget men styrelsen välkomnar personer och initiativ för att etablerar avelsutskottet.

/Styrelsen

D. Verksamhetsplan Ungdomsutskott 2024

Under 2024 ska vi fortsätta med ungdomsträningar i så hög utsträckning det går. Önskan är också att få till ett helgläger/kurs förslagsvis i vår/sommar. Vi vill såklart också ordna massa annat kul men det får vi ta under årets gång samt att jag vill uppmuntra ungdomar att ta eget initiativ om det är något de önskar göra eller anordna.

Ungdomsutskottet genom Lotta Höglund

E. Verksamhetsplan Fritidsutskott 2024

Inför 2024 hoppas vi på att få ihop en massagekurs där vi kan komma ut med informationen i tid samt ha bättre marknadsföring för det. Hanna Oskarsson på Djur & Laser i Kövra är öppen för att hålla en kurs. Vi behöver hitta en plats att vara på som är närmare stan för att öka chansen för fler anmälningar.

Vi funderar på att få ihop en grupp som eventuellt vill resa till Tiveden sommaren 2025 där man tar med egen häst och rider en tur på några dagar. Gruppen kommer då att planera inför resan samt lägga upp en plan för träningen som krävs för att hästarna samt ryttare ska kunna utföra denna ritt. Möjligtvis att man tar några gemensamma ritter nu i sommar där man kan rida lite längre turer.

Vi vill ge lite mer information om Sverigeritten och visa tydligt hur man går tillväga för att registrera pass osv om det är av intresse.

Vi uppmuntrar även medlemmar i föreningen att anordna eller tipsa om egna aktiviteter och kontakter oss på fritid så kan vi hjälpa till!

Fritidsutskottet genom Nora Sanfridsson och Ellen Festin

F. Verksamhetsplan Kurs Utskott 2023

Tre planerade aktiviteter finns ute nu. Styrelsen fokusera på att anordna kurser som inte är deciderade instruktörskurser utöver våran 3-dagars eftersom vi har många islandshästföretagare i området som anordnar kurser. utskottet har i dagsläget ingen överordnad ansvarig men en grupp som har ansvar för 3-dagars och sen har styrelsen planerad övriga aktiviteter. styrelsen välkomnar personer och initiativ för att etablerar kurs utskottet.

Tre-dagars kurs 2024: Planen för 2024 ser exakt lika ut och har gjort det de senaste 15 åren. Varför ändra ett vinnande koncept. Kursdatum är fastlagt och publicerad på hemsidan.

Inför tävling -teori 10 april med Joanna Sätter på Wången. Hippolog Studerande kommer hålla en kostnadsfri clinic innan själva kursen med Joanna.

Träning inför tävling 4 maj, vid stort intresse även 5 maj.

/Styrelsen.